
TISKOVÉ PROHLÁŠENÍ STŘEŠNÍCH ORGANIZACÍ 

 

1. Asociace poskytovatelů adiktologických služeb (APAS), Sekce adiktologických služeb 

Asociace poskytovatelů sociálních služeb (APSS), Česká asociace adiktologů (ČAA) a 

Společnost pro návykové nemoci České lékařské společnosti Jana Evangelisty 

Purkyně (SNN) se jednoznačně ohrazují proti tvrzení, že adiktologické služby 

jakýmkoliv způsobem podporují užívání drog. Jsme adiktologické služby, nikoliv 

prodrogové služby. Toto nařčení je naprosto nepřijatelné, urážlivé a neodpovídá 

realitě naší práce a našemu poslání. Adiktologické služby denně pracují s lidmi s 

problémy s užíváním drog a poskytují zdravotní pomoc, psychosociální podporu, 

asistenci při zvládání každodenních situací, doprovod k léčbě a poradenství pro rodiny. 

Pomáhají snižovat riziko smrtelných předávkování a šíření infekčních nemocí, 

například HIV a hepatitid, a tím chrání nejen jednotlivce, ale i jejich blízké a širší 

veřejnost. Poskytují podporu lidem se všemi typy závislostí, například digitálními 

závislostmi, závislostí na počítačových hrách, hazardu a dalším závislostním 

chováním, které ohrožují zdraví, sociální fungování lidí se závislostí i jejich okolí. 

 

2. Přesun agendy protidrogové politiky z Úřadu vlády pod Ministerstvo 

zdravotnictví je naprosto nepřipravený a nekompetentní. Vedoucí Úřadu vlády ho 

iniciovala bez jakéhokoli jasného plánu, bez znalosti dalších kroků, bez znalosti našeho 

oboru a bez konzultace s odborníky či střešními organizacemi. Ministerstvo 

zdravotnictví nemá právní rámec k financování sociální složky adiktologických služeb, 

která u některých typů služeb tvoří až 80 procent práce s klienty, a přesto má převzít 

jejich řízení. Tento zmatený a nesystémový krok ohrožuje stabilitu, kontinuitu a kvalitu 

péče, která je dnes zajištěna desítky let budovanou a prověřenou sítí služeb. 

 

3. Všechny střešní a odborné organizace – APAS, APSS, ČAA a SNN – tvrdě trvají 

na okamžité a konkrétní realizaci adiktologického zákona. Nepřipustíme žádné 

zpoždění ani polovičaté kroky. Požadujeme být plně zapojeni do definování obsahu 

zákona a vyžadujeme jasné a závazné garance ohledně financování, meziresortní 

koordinace a dlouhodobé udržitelnosti adiktologických služeb. Očekáváme, že práce 

na přípravě zákona začnou neprodleně. Jakékoli odklady či vágní sliby jsou pro 

nás nepřijatelné. 

 

4. Za nejlepší řešení zajištění sítě adiktologických služeb v současné situaci 

považujeme zřízení samostatné Adiktologické agentury, která bude garantovat 

stabilní financování a plnou koordinaci sítě adiktologických služeb v celém 



spektru od preventivních po resocializační. Národní protidrogový koordinátor, který 

je pojítkem mezi adiktologickými službami, státní správou a samosprávou a politickou 

reprezentací, musí být vysoce odborný profesionál respektovaný celým oborem, který 

je schopen převzít plnou odpovědnost za kontinuitu a kvalitu adiktologické péče.  

 

5. Požadujeme slušnou, otevřenou a transparentní komunikaci, kde bude jasně 

vysvětlen každý krok a rozhodnutí týkající se adiktologické politiky a 

adiktologických služeb. Požadujeme předem stanovené konkrétní termíny, které 

budou dodržovány, a zodpovědnou diskuzi, ve které budou odborné názory 

respektovány a brány v úvahu. Vágní informace nebo zastírací manévry jsou pro 

nás nepřijatelné – očekáváme, že každý krok procesu bude srozumitelný pro 

odbornou veřejnost i média, a že informace nebudou jednostranně protěžovány ani 

zkreslovány. 

 

6. A především požadujeme, aby vedoucí Úřadu vlády do jednání Rady vlády pro 

koordinaci politiky v oblasti závislostí, kterou předseda vlády veřejně ohlásil na 

17. června 2026, okamžitě zastavila přesun agendy protidrogové politiky a aby 

jakékoli další rozhodování o budoucnosti našeho oboru probíhalo ve spolupráci 

s odborníky a s lidmi, kterých se to především týká, tj. za plné a aktivní účasti 

odborných společností, střešních organizací a s organizacemi zastupujícími lidi se 

zkušeností se závislostí. 


